

Ребенок левша

Многие родители переживают, когда видят, что их ребенок пишет, лепит, рисует левой, а не правой рукой. Иногда левшу пытаются переучить, даже приводят к врачу, чтобы исправить такой «дефект». Беспокойство родителей неудивительно. Люди всегда обращают внимание на левшу, он выделяется из толпы. Поэтому родители и спешат к лекарям, чтобы избавить ребенка от леворукости. Известно, что наш мозг состоит из правого и левого полушария. Левое отвечает за логическое мышление, построение речи. Правое полушарие отвечает за образное мышление. Функции мозга распределяются крест-накрест. Таким образом, у левши работает правое полушарие. Оттого среди левшей большой процент одаренных людей.

Как определить, что ребенок — левша

Когда же можно определить, что ваш ребенок левша? Ученые считают, что в возрасте 4-5 лет. Чтобы сделать это, понаблюдайте за своим малышом во время игры, когда он кушает или занимается рисованием. Предложите ему изобразить одно и то же левой, а затем правой рукой. Обратите внимание, какой рукой ребенок поворачивает бумагу, когда вырезает из нее фигурки. Предложите открывать и закрывать крышки от бутылок. Активная рука будет выполнять вращательное движение. Можно еще понаблюдать при игре с кубиками, какая рука чаще берет и укладывает кубик. Можно дать два стакана и попросить переливать воду из одного в другой. Кроме того, левшу можно заметить в исполнении бытовых движений: левой рукой малыш открывает «молнию» на одежде, стряхивает с нее пыль, стирает резинкой рисунок. То есть активное движение выполняется левой рукой. Если вам не удастся определить, левша ваш малыш или нет, стоит сходить к психологу.

Когда определится, что малыш левша, может возникнуть вопрос, а стоит ли переучивать левшу. Однозначно нет! Переучивание ведет к психологическому дискомфорту малыша. Это может проявиться в появлении

головной боли, быстрой утомляемости, беспокойного сна. Ребенок становится агрессивным, обидчивым. Переучить левшу конечно можно. Но вы же хотите, чтоб ваши дети выросли уверенными в себе, добились успехов в спорте, искусстве или в науке. А если ребенок будет в состоянии постоянной психологической подавленности, вряд он сможет поймать с неба звезду.

Как научить писать ребенка левшу

Правшей намного больше, и в мире все ориентировано под них. Это касается и написания букв. Поэтому родители задумываются над тем, как научить писать ребенка левшу. Хорошо, если до школы определено, что ваш малыш «леворукий». Готовить руку левши для писания нужно еще с детства. Старайтесь развивать мелкую моторику именно левой руки. Когда ребенок уже ходит в школу, следите за тем, чтобы он правильно держал ручку. Иначе рука будет быстро уставать писать. Ручку лучше купить тонкую в обхвате и с чернилами, которые не мажут. Или специальные ручки для левшей. Как и любому другому ребенку, нужно правильно организовать рабочий стол левши — у окна. Справа нужно установить лампу. Образец написания должен располагаться справа. Тетрадь для написания сдвинуть левее и расположить под наклоном вправо в 20°. Леворукому ребенку нужно держать ручку выше, иначе писать будет нелегко. Показывать левше траекторию написания каждой буквы надо в замедленном темпе. Бывают у левшей проблемы так называемого «отзеркаливания». Ученик может писать в зеркальном отражении буквы и даже слова. В таком случае вас потребуется огромное терпение.

Так что же делать, если ваш ребенок левша? Принять его таким, какой он есть! И любить его. Будьте терпеливыми. Не ругайте, когда любимое чадо капризничает. Старайтесь как можно больше хвалить своего ребенка. И тогда, возможно, вы взрастите будущего Эйнштейна или Паганини. Между прочим, они тоже были левшами!